



**Уважаемые жители
с. Зырянского!**

20 июня в 17.00 в Центре культуры по адресу ул. Калинина, 1, состоится встреча Главы Зырянского района и его заместителей, руководителей с населением райцентра.

Осталось

8

**дней
до окончания
подписки
на
"Сельскую
правду"
на второе
полугодие
2018 года**

Поспешите на почту!

**Стоимость
подписки:
594,42 рубля
(6 мес.),
99,07 руб. (1 мес.).
Для тех, кому
несложно самим
забирать газету
в редакции, -
330 рублей (6 мес.)
и 55 руб. (1 мес.).
Электронная версия
газеты -
200 рублей.**

“Олимп” настроен на победу

ЮНЫЕ ФУТБОЛИСТКИ ИЗ ЗСОШ
В ИЮЛЕ ОТПРАВЯТСЯ НА “КОЖАНЫЙ МЯЧ” В БАШКОРТОСТАН

В мире уже давно женские футбольные команды собирают стадионы болельщиков. Женский футбол - не менее зрелищный и захватывающий вид спорта, чем мужской, но, говорят, что он более красивый. Честно признаться, на подобных состязаниях лично я не была ни разу. Для того чтобы восполнить этот пробел, на днях я отправилась прямоком на районный стадион. Встретиться с зырянской девчоночьей командой “Олимп”, существующей при школьном одноименном клубном формировании, меня подстегнул еще и тот факт, что двенадцатого июля наши юные футболистки отправятся на финал футбольных состязаний “Кожаный мяч”. В нынешнем году он пройдет в Башкортостане, в городе Салават. Этим соревнованиям предшествовали областные игры, на которых четырнадцатилетние зырянские девчонки показали себя с очень хорошей стороны. Сейчас они вместе со своим тренером Валентином Владимировичем Бирюковым усиленно готовятся к предстоящим матчам. Тренировки проходят ежедневно, причем в усиленном режиме.

-Мы должны держать форму, - говорит Эвелина Сели-

ванова.

- На соревнования мы едем с боевым настроем, - с уверенностью добавляет Арина Букреева.

Мне было интересно наблюдать за игрой девчонок. Все они непременно хотят быть нападающими и забивать голы. Остальные роли у них не в почёте. Ведь каждая, абсолютно каждая, в команде - лидер. А как иначе? Иначе они бы не занимались футболом. Тренер приложил немало усилий, чтобы донести до своих подопечных, что каждая из них хороша на своем месте. Валентин Владимирович каждой определил место на поле по ее характеру и темпераменту, кто и где принесет команде наибольшую пользу. Девчонки не ропщут, слушают тренера и с удовольствием соревнуются с ... мальчишками.

- Девчатам это только на пользу, - считает Валентин Владимирович. - Мужской футбол - более скоростной. Мальчишки более верткие, резкие, быстрые. Девчата - размеренные. А потому товарищеские матчи с мальчишками - хорошая школа для девчат. Они, глядя на пацанов, сами начинают двигаться быстрее, их реакция становится во много раз лучше...

А вот что объединяет и девчонок, и мальчишек, так это страсть к игре, накал эмоций. Я, никогда не причислявшая себя к футбольным фанатам, с удовольствием смотрела на их игру. И теперь не устаю искренне восхищаться нашими футболистками. Посмотришь на них - ещё совсем дети, но при этом у них столько воли к победе, такой стержень внутри!

Абсолютно нет никаких сомнений, что и Томскую область, и наш Зырянский район девчата не подведут, а покажут в самом выгодном свете. Но удручает другое - для поездки команде не хватает финансовых средств. Юным футболисткам уже пришли на помощь предприниматели - Исрапел Рамзанович Чапанов и Анатолий Викторович Кожин. Тренер и девчонки им безмерно благодарны. На эти деньги приобретены билеты на поезд. Директор Зырянской школы Тамара Даниловна Шайдо, со своей стороны, тоже пообещала поддержку и транспорт до Анжеро-Судженска. Однако же поездка будет длиться почти две недели, поэтому нужны деньги на проживание и питание футболисток. Девчата и их родители просят помощи у местных бизнесменов, для

которых оказание спонсорской помощи - не пустой звук. Тогда наши “олимпийцы”, ни о чем не переживая, будут играть сполна, выкладываясь на полную катушку. В этом ни тренер, ни они сами нисколько не сомневаются, в один голос твердя: “Мы любим футбол, не подведем ни область, ни наш район!”.

Ольга УШАКОВА.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & электроника

Бытовая техника & электроника
ЭЛ★МАРТ
ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

ЧЕМПИОНАТ СКИДОК

с 14 июня по 15 июля

**Зырянское, ул. Смирнова, 6/3н,
т. 8(382-43) 2-25-88**

Подобрать и уточнить у продавцов консультантов сети Элмарт

реклама

22 июня - День памяти и скорби

В Курскую область, на места сражений

ШКОЛЬНИК ИЗ ЗЫРЯНСКОГО УЧАСТВОВАЛ В ПОСАДКЕ КЕДРОВ В ПАРКЕ ПОБЕДЫ ПОСЕЛКА ПОНЫРИ

В России есть две знаковые даты, которые, словно разнополярные "полюса", определяют все наши представления и чувства, связанные с Великой Отечественной войной.

Есть 9 мая - День Победы, великий праздник, хоть и "со слезами на глазах". А есть 22 июня - скорбная дата, день нападения гитлеровской Германии на нашу страну. Оба эти дня существуют для того, чтобы мы склонили головы, почтили память погибших, поразмыслили о суровых уроках военного прошлого. В эти дни по всей России, в том числе и в Томской области, и в нашем Зырянском районе, проходят различные мероприятия патриотической направленности. Эти мероприятия - разные по

своей сути, но все они преследуют одну и ту же цель - не забыть, какой ценой нашим дедом и прадедам досталась Победа.

Ежегодно к этим памятным датам готовится и областной департамент лесного хозяйства. Нынешней весной при поддержке АО "Транснефть - Центральная Сибирь" и ИП Максимова С.В. учащиеся школьных лесничеств из Каргасокского, Первомайского, Кривошеинского, Верхнекетского, Кожевниковского, Томского и Зырянского районов побывали в Понырском районе Курской области, где участвовали в памятной посадке парка Победы и посетили мемориальные комплексы, посвященные Великой Отечественной войне. Из нашего района в этой поездке принял участие девятиклассник Зырянской средней школы Вячеслав Пономарев.

Томская делегация состояла из четырнадцати человек. С собой ребята везли около девяти сот саженцев кедра, которые потом высадили вместе с местными школьниками и жителями в парке Победы в поселке Поньри. Во время поездки в Курскую область ребята встретились с ветеранами Великой Отечественной войны, представителями регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения "ЮНАРМИЯ", а также с представителями курского поискового отряда "Курган". Ребята посетили знаменитые памятники Великой Отечественной войны: монумент "Тепловские высоты", стелу "Ангел мира", Понырский историко-мемориальный музей Курской битвы, мемориальный комплекс "Героям Северного флота Курской

Дорогие участники Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые жители Зырянского района! В истории нашей страны есть особые, судьбоносные даты. Одна из важнейших - 22 июня.

Это день памяти о великой трагедии нашей страны и скорби о бесчисленных жертвах этой трагедии, погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы отдаем дань глубокой признательности и уважения фронтовикам, труженикам тыла, вдовам и детям войны. Всем тем, кто день и ночь приближал Победу на полях сражений и у станков. В нашей стране, пожалуй, нет ни одной семьи, которой бы не коснулась эта страшная война. Вместе со всей страной в рядах защитников Родины стояли и наши земляки. Они отдали свои жизни за будущее человечества, мир и свободу на земле. Мы бесконечно благодарны вам за возможность жить и трудиться, растить и воспитывать детей под мирным небом. Вечная память павшим героям! Вечная слава победившим! Земной вам поклон за стойкость и героизм!

**Глава Зырянского района Н.Н. ПИВОВАРОВ,
Председатель Думы Зырянского района Т.Н. ШАЙДО.**

дуги", а также святыню Курской области - монастырь Коренная Пустынь. На обратном пути юные томики остановились в Курске, где побывали на местной Красной площади и у мемориала "Курская дуга". Были они и в Москве, возложили цветы на Могилу неизвестного солдата возле стен Кремля.

Традицию высаживать в Курской области сибирские кедры в память по погибшим землякам - воинам Великой Отечественной войны - заложил главный лесничий Томского лесничества Сергей Куц, потерявший родственника в

боях на Курской дуге. На протяжении последних нескольких лет он совместно с учащимися и педагогами Ольховатской средней школы высаживал в поселке Поньри томские кедры, которые отлично прижились на курской земле. В этом году лесничий решил продолжить начатое дело и совместно с куратором движения школьных лесничеств Томской области Юлией Немолочной и депутатом Думы Томского района Николаем Вяткиным сопровождал делегацию томских школьников.

Ольга УШАКОВА.

Комфортная среда

Зырянские дворики

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ, ДУМЫ, НАРОДНОГО ФРОНТА
ОЦЕНИЛИ НАШУ РАБОТУ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНОГО ПРОЕКТА



На прошлой неделе в райцентре состоялось выездное заседание межведомственной комиссии по реализации проекта "Формирование комфортной городской среды". Возглавляет работу комиссии заместитель губернатора по строительству и архитектуре Е.В. Паршуту. В ее составе специалисты аппарата Законодательной Думы Томской области, Администрации области, а также кураторы проекта - члены регионального штаба Общероссийского народного фронта.

Представителей комиссии встретили глава района Н.Н. Пивоваров и глава Зырянского сельского поселения В.С. Ефремов. Заседание проходило не в кабинете, а прямо на улицах, где действенность проекта "Комфортная городская среда" можно увидеть воочию.

Сначала комиссия посмотрела детскую площадку "Кошкин дом", которая в прошлом году за счет проекта пополнилась новыми горками. Потом гостей познакомили с новым об-

щественным проектом, который планируется осуществить в нынешнем году. Это обустройство районного сада, где будет проложена дорожка к храму. Также планируется установка парковых скамеек, урн и новых ворот у входа в сад. Надо отметить, что благоустройство районного сада в этом году будет проводиться по двум проектам сразу. Здесь будут работать не только средства программы "Комфортная городская среда", но и другой программы - по инициа-

тивному бюджетированию.

Проверили члены комиссии и объекты прошлогоднего благоустройства - общедворовый проезд возле домов по улице Ленина 2,4,6. Из разговора с жителями этих домов членам комиссии стало понятно, что асфальтированный проезд их очень даже устраивает. Активистка народного фронта Елена Владимировна Соколовская заметила, что жителям домов надо бы и самим проявить инициативу и продолжить обустройство своих дворов, уже самостоятельно.

- Можно было бы одинаково огородить палисадники, оформить их в одном стиле...

Жильцы дома №40 на Советской уже созрели к этому. Во дворе "сорокового" дома радуется глаз не только асфальтированная дорога, но и аккуратные скамейки, и детская площадка. Члены комиссии внимательно осмотрели этот двор. Замечание было только одно, и адресовано оно было главе поселения В.С. Ефремову: нужно срочно поменять песок в детской песочнице, потому что имеющийся больше напоминает строительную гравийную смесь.

Есть у нас еще один объект благоустройства, запланированный на нынешний и даже следующий год. Это общедворовый проезд в ПМКовском микрорайоне. Он должен будет пройти от магазина "Весна" к домам №30, №34. Члены комиссии внимательно изучили всю документацию, выслушали все вопросы и вникли в проблемы. Будем надеяться, что программа "Комфортная городская среда" будет продолжена в течение многих лет, а наши жители многоквартирных домов проявят инициативу и в дальнейшем.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА.

Благодарим за спонсорскую помощь

11 июня в с. Высоком прошел областной фестиваль национальных культур "Россия - это мы!", посвященный Дню России и 120-летию с. Высокого. Праздник прошел красочно и многолюдно! От всей души благодарим всех, кто был с нами в этот день, за оказанную помощь в подготовке и проведении фестиваля.

Благодарим сенатора В.К. Кравченко, депутатов Законодательной Думы Томской области А.М. Начкебия и Д.В. Никулина, директора ОАО "Высокое" А.В. Князева, директора ООО "Сибирьлес" А.В. Новикова, директора ООО "Танлеспром-Высокое" А.А. Власенко, генерального директора ООО УК "Северо-Восточный Комплекс" С.А. Ламонова, директора ООО "Зональный комбикормовый завод" А.А. Пацука, руководителя Зырянского хлебокомбината Л.И. Рыжову и индивидуальных предпринимателей В.И. Фарахова, О.А. Чевтайкину, Е.В. Рыжова, Ю.В. Маслова, Н.В. Доронина, А.В. Степанова, А.В. Киселева, Н.И. Шатохину, О.В. Кулешову, О.Н. Жаворонкову, А.В. Кожина, Т.А. Егорову, С.В. Чижова и С.И. Еремеева.

Спасибо всем жителям Высоковского поселения, принявшим участие в подготовке и проведении праздника, гостям - участникам конных состязаний, праздничного концерта и национального обряда, организаторам квеста "Сказочный лес". Спасибо всем, кто готовил национальную кухню, мастерам прикладного искусства, показавшим свои работы на выставке "Ремесленный взвоз". Спасибо школьникам, их руководителям из районов Томской области, выступившим с показательными выступлениями в рамках фестиваля. Желаем всем огромного здоровья, семейного благополучия и всего самого-самого хорошего.

**Организационный
комитет фестиваля.**

Власть

Губернатор Сергей Жвачкин на собрании Законодательной Думы представил депутатам и жителям Томской области отчет о работе региональной власти в 2017 году. Сегодня мы знакомим наших читателей с наиболее яркими тезисами из отчета губернатора.

- Минувший год в нашем регионе был насыщен достижениями в экономике и социальной сфере, знаковыми событиями в политике и общественной жизни. Ветра в экономике не прекращались, но мы смогли достичь большинства из тех целей, которые ставили перед собой.

Более 200 страниц отчета - это и результат работы власти, и итоги труда жителей Томской области. В этом большом документе - результаты первого этапа Стратегии социально-экономического развития нашей области до 2030 года. Напомню, что эта стратегия не была спущена сверху вниз, а напротив, подготовлена с учётом мнения муниципалитетов, разработана вместе с депутатами, трудовыми коллективами, с жителями городов и сёл. Подход к стратегическому планированию "снизу вверх" мы в Томской области применили одними из первых в России. И в годовом отчёте постарались ответить на вопросы жителей области, которые я регулярно получаю на встречах в районах, во время личных приёмов, из писем и обращений.

В сентябре в нашем регионе прошли первые за 14 лет прямые выборы губернатора. И программа развития нашей области на ближайшую пятилетку, с которой я шёл на выборы, тоже была разработана вместе с жителями. Главное в этой программе - не мегапроекты, не макроэкономика, не ВРП и ИПП, а человек и его комфортная жизнь в Томской области.

Начну с главного - с уровня жизни

В 2017 году жителей Томской области стало на 800 человек больше, и теперь нас 1 миллион 78 тысяч 600 человек. Рождаемость по-прежнему превышает смертность. Томская область - территория, где люди хотят жить, рожать и растить детей. Это одна из главных задач власти, и мы в регионе её успешно решаем. В прошлом году зарегистрирована рекордно низкая инфляция, а средняя заработная плата выросла на 5,4 процента и составила 38,4 тысячи рублей. Конечно, речь идёт о среднем показателе. В некоторых отраслях заработная плата всё ещё остаётся низкой. И вместе мы исправляем ситуацию. Уже в этом году направили на повышение зарплат 1 миллиард 200 миллионов рублей. В результате с 1 мая минимальный размер заработной платы в Томской области равен прожиточному минимуму. При этом к нему добавляется районный коэффициент и северные надбавки, и на севере области, например, минимальная зарплата составляет сегодня 24,5 тысячи рублей.

Во многом качество жизни зависит от эффективности и доступности здравоохранения. В прошлом году мы

направили в здравоохранение почти 17,5 миллиарда рублей - на полмиллиарда больше по сравнению с предыдущим.

Увеличили финансирование программы льготного лекарственного обеспечения

Человек на первом месте

до 546 миллионов. Это позволило в полном объёме оказывать лекарственную помощь пациентам, которые нуждаются в инсулинах, противоопухолевых и противоопухолевых препаратах, страдающих редкими заболеваниями. Около двусот миллионов мы направили на капитальный ремонт Кожевниковской районной больницы, больницы скорой медицинской помощи Томска, санаторно-лесной школы фтизиоцентра. Открыли общеврачебную практику в томском микрорайоне Степановка. Более 120 миллионов направили на приобретение оборудования.

Частный инвестор, наконец, начал строительство ПЭТ-центра в Томске. Этот сверхсовременный центр станет важным звеном возрождённой онкологической службы, позволит диагностировать страшную болезнь на ранних стадиях, а значит - спасти много жизней. Мы сделали важные шаги в развитии сельской медицины. Построили девять ФАПов с жильём для фельдшера и впервые приобрели мобильный пункт для Кожевниковской больницы, который уже оказал помощь двум тысячам пациентов.

Девять тысяч сельских жителей стали участниками проекта "Маршрут здоровья". Автополиклиника стала хорошим дополнением к "Плавучей поликлинике", которую мы с Татьяной Васильевной Соломатиной отправили в первый рейс ещё в 1999 году, когда я работал в "Газпроме". Отныне каждый год "Маршрут здоровья" будет работать в ста отдалённых населённых пунктах нашей области. В 2017-м мы продолжили программу "Земский доктор". По миллиону рублей получили 122 врача. Сто из них выбрали для жизни и работы сёла, 22 - малые города. 17 специалистов в прошлом году стали участниками программы "Земский фельдшер".

Автопарк больниц и службы скорой медицинской помощи пополнили 39 новых санитарных автомобилей. Мы договорились с Минздравом, что Томская область станет пилотным регионом в федеральной программе развития Национальной службы санитарной авиации.

О развитии образования

Напомню, что вместе за два с половиной года мы решили проблему, не решаемую десятилетиями, построив 35 детских садов. Но на этом не поставили точку. В прошлом году построили в Томском районе детские сады на 100 мест в мегарайоне Южные Ворота и на 80 мест в микрорайоне Северный Парк. Я убеждён, что у

лять спортивную базу в учебных заведениях, чтобы сделать для детей спорт доступным и необходимым.

В десяти муниципальных образованиях области открыли 15 школьных спортивных клубов, привлекли тысячи сельских школьников к здоровому образу жизни. Отремонтировали спортивные залы в школах Бакчарского, Молчановского и Тегульдского районов. В Томском

сидии на оплату жилищно-коммунальных услуг и многие другие. Два миллиарда рублей в 2017 году мы направили на поддержку семей с детьми. Около восьмисот миллионов составила ежемесячная выплата на третьего ребёнка и региональный материнский капитал. Мы помогли улучшить жилищные условия семьям, в которых родились тройни.

О культуре

Жители и гости региона приняли участие в традиционных национальных фестивалях, которые проходят в большинстве районов области. На томской сцене вновь выступили звёзды мировой величины - пианист Денис Мацуев и симфонический оркестр Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева. Причём маэстро Гергиев порадовал не только томскую публику, но и впервые выступил в новом концертном зале детской школы искусств Стрежевого. Мы продолжили гастроли по области Томского академического симфонического оркестра. В прошлом году музыканты сыграли 19 концертов в 16 районах нашей области. На большую сцену вышел сводный детский хор, в котором выступают 600 ребятишек из 22 коллективов области.

Мы открыли Центр казачьей культуры в Кривошеинском районе и музей "Дорожный павильон цесаревича", посвящённый династии Романовых, в Томском районе. В музее селькупской культуры и быта в Парабельском районе построили новые хозяйственные амбары. На Яновой поляне в Первомайском районе открыли этническую деревню. В музее казачьей культуры под открытым небом в Кривошеинском районе появились трапезная и изба казака. В сельском парке "Околица" в Томском районе - ремесленные мастерские.

Наш главный приоритет в сфере физкультуры и спорта - доступность и массовость. Да, нам не хватает олимпийских достижений, но куда важнее здоровый образ жизни для максимального количества жителей Томской области. В прошлом году мы капитально отремонтировали стадион в Колпашеве, волейбольную площадку в Кожевникове, хоккейный корт в Молчанове. В Томске в рекордные сроки построили школу танцев "ЮДИ", исполнив многолетнюю мечту сотен детей, их родителей и, конечно, парней из знаменитой на весь мир томской дэнс-команды. Двадцать пять спортивных школ и клубов по всей области получили субсидию из регионального бюджета на приобретение спортивного инвентаря.

Мы продолжаем проводить зимние и летние сельские спортивные игры, спартакиады трудящихся, корпоративные олимпиады. Но доброй традицией Томской области становится и масштабные спортивные соревнования. Такие, как первенство мира по плаванию в ластах среди юниоров, которое мы провели в августе. Уже сегодня 27 процентов жителей нашей области всех возрастов и профессий регулярно занимаются спортом. С каждым годом приверженцев здорового образа жизни у нас становится всё больше.

Окончание в следующем номере газеты.



жителей новых районов детские сады (как и школы, поликлиники, спортивные залы) должны быть в шаговой доступности. Новая важная задача - открытие ясельных групп и, конечно, строительство школ. Напомню, в Томске школы не строили 25 лет, а мы в прошлом году построили сразу три сверхсовременные школы на 1100 мест каждая - в новых микрорайонах Зелёные Горки, Радонежский, Южные Ворота - и строим ещё одну в самом центре Томска, на улице Никитина.

Одним из главных событий года стало открытие детского технопарка "Кванториум" на главном университетском проспекте Томска. Впереди - открытие филиалов в районах области. В этом же здании мы открыли детский музей начала наук "Точка гравитации", который пользуется большим интересом мальчишек и девчонок, а также их родителей.

В прошлом году мы приступили к совместным проектам с федеральным образовательным центром "Сириус" и фондом "Талант и успех". Сейчас создаём региональный центр для одарённых детей "Сибирский Сириус" и на базе Томского физико-технического лицея уже провели первую профильную инженерную смену. Возможность раскрыть свой талант здесь получают дети со всей области. Считаю, что не только знания станут для детей путёвкой во взрослую жизнь. Для учёбы в университете и хорошей карьеры не менее важно крепкое здоровье. И мы продолжаем укреп-

районе построили учебные мастерские и спортивный зал для сирот из Моряковской школы-интерната.

Наконец, автопарк сельских школ пополнился 22 новыми школьными автобусами. В области растёт престиж и профессионального образования. В некоторые техникумы конкурс доходит до 13 человек на место. Две трети выпускников сразу находят работу по профессии.

Показатель трудоустройства ещё выше в многофункциональных центрах прикладных квалификаций - от 86 до ста процентов. В прошлом году мы открыли уже пятый такой центр.

Но, конечно, вот уже 140 лет наше главное конкурентное преимущество, наш приоритет № 1 - это научно-образовательный комплекс. В томских университетах учатся студенты уже из 78 российских регионов и 68 стран.

О социальной поддержке

Объём социальной поддержки населения в прошлом году вырос на 900 миллионов рублей и превысил 7,5 миллиарда. Такие ресурсы позволили нам выполнить все обязательства перед гражданами, а всего у нас в области 70 различных мер социальной поддержки. В первую очередь это пособие малоимущим семьям с детьми, ежемесячная денежная выплата на третьего и последующего ребёнка, компенсация оплаты за детский сад, пособие по уходу за ребёнком, ежемесячные выплаты ветеранам труда и труженикам тыла, суб-

Актуально

Клещ наступает

Сезон активности клещей в нашем районе начался в конце апреля. Именно тогда в Зырянскую районную больницу обратились первые пострадавшие. В общей сложности в приемном покое уже побывали порядка трехсот человек, четвертая часть из них - дети. Только за прошедшую неделю медицинская помощь потребовалась сорока трем пострадавшим.

Зырянский район, к счастью, не является территорией с высоким риском заражения клещевым энцефалитом и боррелиозом. И все же, по мнению врача-инфекциониста Натальи Павловны Кашуриной, проводить комплекс профилактических мероприятий необходимо в медучреждении и не позднее трех суток с момента укуса. Клещ будет удален, а пациенту назначат

лечение: иммуноглобулин пострадавшим детям до 14 лет вводится бесплатно, а взрослое население обслуживается через страховые компании. Но если взрослый человек и не застрахован, первая помощь ему все же будет оказана.

Если же нет возможности обратиться за медицинской помощью, можно извлечь клеща самостоятельно. После того, как клещ удален, место укуса нужно смазать йодом или спиртом, а клеща уничтожить (сжечь). При появлении температуры или сыпи необходимо срочно обратиться к врачу-инфекционисту.

Ну, и, конечно же, не нужно забывать про то, что в лесу нас поджидает скрытый враг. Для того чтобы обезопасить себя, для лесных прогулок и отдыха на природе подбирай-

те закрытую одежду, ворот верхней одежды должен прилегать к шее, футболку желательно заправить. Рукава и штанины должны быть длинными. Обуться нужно в высокие резиновые сапоги, а голову закрыть косынкой или кепкой. Если одежда будет светлой, то вам не составит труда разглядеть ползущего по ней клеща. Для остановок и стоянок в лесу выбирайте сухие сосновые поляны без высоких зарослей. Не сидите на земле, тем более, не ложитесь в траву. Перед ночевкой и после обязательно осмотрите все тело. Время от времени осматривайте себя и своих близких на наличие кровососов, пользуйтесь репеллентами и помните: не стоит относиться к этому вопросу легкомысленно.

Ср, 20/06	Чт, 21/06	Пт, 22/06	Сб, 23/06
+24° +14°	+23° +13°	+22° +16°	+26° +12°
дождь/гроза	дождь/гроза	дождь/гроза	облачно
☉ 742 мм	☉ 742 мм	☉ 740 мм	☉ 743 мм
☂ 79%	☂ 89%	☂ 74%	☂ 91%
☁ 5 м/с	☁ 4 м/с	☁ 5 м/с	☁ 3 м/с

Прием ведет депутат

МУРАТОВ Анатолий Георгиевич - 20 июня с 10 до 11.00 в кабинете Думы (с.Зырянское, ул.Советская, 10, кабинет № 26), тел. 22-498.

20 июня на рынке

(с.Зырянское)

ярмарка растений

яблони, груши, алыча, слива, терн, черешня, абрикос, вишня, жимолость, облепиха сладкая, виктория и многое другое.

Алёна,
сайт Садовод-Томск РФ.
Тел. 8-952-683-95-39.

Магазин (г.Асино, ул.И.Буева, 13)

«САД-ОГОРОД»

Баннные печи
Котлы отопления
Бассейны каркасные
Качели садовые
Тел. 8-913-846-87-07.

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ
долготьем (1300 руб.)
вторая машина - 1000 руб.,
пиленая (уклад, накид, ГАЗ-53).
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ,
ВЫВОЗ МУСОРА
(ГАЗЕЛЬ тент, ГАЗ-53).
Тел. 8-952-807-91-52.

Семья из трех человек
снимет 2-ком. квартиру на длительный срок.
Тел. 8-952-152-34-35, Ксения.

Принимаем
цветы одуванчика.
Тел. 8-953-917-12-38.

Кадастровым инженером Игнатенко Дмитрием Викторовичем, почтовый адрес: Томская обл., Зырянский р-н, с. Зырянское, ул. Советская, д.44, 89131002022, idv.kad@mail.ru, квалификационный аттестат № 70-13-266, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 70:05:0100025:126, адрес Томская область, р-н Зырянский, с. Цыганово, ул. Чапаева, 84. Заказчик кадастровых работ Кудегечева С.Н. Почтовый адрес: Томская область, р-н Зырянский, с. Цыганово, ул. Чапаева, д.84. Земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: обл. Томская, р-он Зырянский, д. Цыганово, ул. Чапаева, 82 (кадастровый номер 70:05:0100025:124). С проектом межевого плана указанных выше земельных участков можно ознакомиться по адресу: Томская обл., Зырянский р-н, с. Зырянское, ул. Советская, д.44. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 19.06.2018 г. по 19.07.2018 г. по адресу: Томская обл., Зырянский р-н, с. Зырянское, ул. Советская, 44. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Томская обл., Зырянский р-н, с. Зырянское, ул. Советская, д.44, 19.07.2018 г. в 9.00. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

От всей души!

Поздравляю с юбилеем **Людмилу Петровну ВИНОГРАДОВУ!**
Юбилей бывает не часто,
Юбилей, словно в небе звезда,
Я хочу пожелать тебе счастья,
Счастья долгого и навсегда!
Храни тебя Бог от житейских невзгод,
От тяжких болезней, душевных тревог,
Я целую тебя, обнимаю,
Долгой жизни, здоровья желаю!

Валентина Рыжкова.

Коллектив **Зырянской центральной библиотеки** от всей души поздравляет с 55-летним юбилеем **Валентину Анатольевну ЛИМАНОВУ!**
Ваш юбилей - такой хороший день,
И все мы Вас сердечно поздравляем!
Пусть это будет новая ступень,
На ней мы Вам удачи пожелаем!

18 июня **Анне Васильевне МАРТЫНЕНКО** исполнилось 90 лет. Поздравляем!
90 лет - для всех немалый срок,
Пережила ты много бед:
Похоронила мужа, дочку, сына
Раньше срока.
Хватило мужества всё это пережить,
Любила в жизни чисто жить,
Работать много и всех вокруг любить.
В юбилейный, славный день рожденья
Желаем здоровья, любви и добра,
И чтобы хворь не мучила тебя,
И долго ты еще жила!
Твои многочисленные родственники.

Магазин «Сибирячка»
с 20 по 24 июня проводит акцию
«1+1=3»
две вещи купил - третья
В ПОДАРОК!

Спешите, только 4 дня!!!

Адрес: ул.Островского, 1А. Тел. 22-625.

Свинина тушами, полутушами, четвертинами.
Цена - 200 руб за кг. Доставка. Тел. 8-953-928-85-03.

Томская птицефабрика реализует
кур-несушек хайсекс ломан белая (12 мес. - 250 руб.).
24 июня, с.Зырянское, рынок, в 10.00.
Заявки по тел. 8-903-954-66-31.

Продают дом в с.Высоком.

Имеются все надворные постройки, новая баня, большой земельный участок. Тел. 8-923-421-15-87, 39-346.

Дрова (чурками, ГАЗ). Тел. 8-960-971-37-19.

В магазин «Прасол» **требуется продавец.**
Тел. 8-953-920-86-56, 22-490.

ПРОДАЮТ:

ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ (деревянная, есть бортики, балдахин, матрасик). Всё, как новое. Тел. 8-906-947-16-67.

КРОЛИКОВ. Тел. 8-952-150-56-46.
БРУСОВОЙ ДОМ в Богословке. Цена 350 т.р. Торг. Тел. 8-952-894-49-45.

а/м **«УАЗ-469»**, **ДВИГАТЕЛЬ** к УАЗу-469 б/у, новые **ДАДАНОВСКИЕ УЛЬИ**. Тел. 8-913-109-88-39, 21-468.

ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ и ЛЕТНЮЮ КОЛЯСКУ в хорошем состоянии, недорого. Тел. 8-923-408-51-72.

4-СЕКЦИОННУЮ СТЕНКУ с антресолями, б/у, дешево. Тел. 8-913-103-30-99.
ТРЕХ БЫЧКОВ (12 т.р.). Тел. 8-953-917-04-97.

БЕТОНОМШАЛКУ (на 180 л.). Тел. 8-923-431-09-95.

ДВУХ КОРОВ, ТЕЛЯТ, ОВЕЦ, ПОРОСЯТ, КРОЛИКОВ, КУР-НЕСУШЕК. Тел. 8-923-421-15-87, 39-346.

«УАЗ-ХАНТЕР» (2008 г/в), ХТС. Тел. 8-961-890-04-19.

Дрова березовые

колотые и долготьем.

Тел. 8-962-782-44-88.

ООО АГРОФИРМА «ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ»
(КФХ Колесникова Е.А.)

ПРЕДЛАГАЕТ:

-бройлеров (3-10 дн.)
КОБЕ 500, РОСС 308 (Венгрия),
-ЦЫПЛЯТ ПОРОДНЫХ НЕСУШЕК
(несортированные): черная московская, легбар, первомайская, котляревская, павловская серебристая,
-ПЕРЕПЕЛОК,
-КУР-МОЛОДОК (кросс и порода, 3 мес.),
-ПЕТУХОВ,
-КОМБИКОРМ,
-ПОИЛКИ, КОРМУШКИ.

Консультация, гарантия.

Ждем вас **23 июня в 11.00**

в с. Зырянском (на рынке).

Тел. 8-952-887-00-88,

8-952-184-71-18.

сайт: tom-pred.ru

ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО
говядину, конину, баранину.
Можно живым весом. Забой - бесплатно.
Тел. 8-953-919-17-42, 8-909-549-92-95,
8-913-863-29-40, 8-929-372-30-00.

Продают
ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ,
ВАГОНКУ, ФАЛЬЦОВКУ, ШТАКЕТНИК.
Тел. 8-953-922-60-31, рабочий 2-11-71.

ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО
говядину, конину, баранину.
Можно живым весом. Забой - бесплатно.
Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-549-99-47,
8-923-428-97-70, 8-913-863-29-40.

Выражаем искреннее соболезнование семье Кириенко в связи с преждевременной смертью отца и бабушки **ГУБКИНА Виктора Александровича.**
Коллектив Окунеевской школы.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА № 48 (9761)

(12+)

Учредители: Администрация Зырянского района, Зырянская районная Дума.
Главный редактор **ИВАНОВА Наталья Викторовна**
Адрес издателя и редакции: 636850, с.Зырянское, ул. Кирова, 16.
Тел.: редактора - 22-328, корреспондентов и бухгалтерии - 21-212. Сот. 8-906-954-36-53.
E-mail: selskaya_pravda@mail.ru Сайт газеты http://moyaokruga.ru/selskaya-pravda/

Газета зарегистрирована в Южно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 24 июля 2000 г. Свидетельство № ПИ 12-0123.

Компьютерная верстка
Н.Я.Уразовой.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены.
Цена свободная.
Дата выхода - 19.06.2018. Подписано в печать: по графику - 18.06.2018. 18.00.
Фактически - 16.00.
Газета отпечатана в Томской городской типографии.
Адрес типографии: 634003, г.Томск, ул.Дальне-Ключевская, 62.
Заказ 1938. Тираж 2683. Индекс газеты П 5336.